TEOREMA Dl coNSERVARIONE DEIL'ENEL{U METCANIA

se in un sistema isolato compiono lavoro solo le forze
conservative, 'energia meccanica totale £, , del sistema,
somma dell’'energia cinetica K e dell’energia potenziale U,
si conserva.
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Una mela di 320 g cade da un ramo alto 6,7 m. Trascura
Iattrito con l'aria.

Calcola l'energia cinetica della mela quando tocca il
suolo. [217]

UIN t Kh\) = UF:N + KP/N
[ ) —_)

(o) (o)
4
KFIN = UIN = MA%L -

=<0/320 KQK) (3,3 %z) (6/?’"") z

= 24,0442 |24 Is

VEocry b1 |HpeT Kew = s ma
o = 2 B0 2 (21,0123) =44,45%.. %

2 (44

o\%



{om -0 U:m%& K,o/oﬂz&ar.,l;.ﬁ,,a&,aw%

: - | Immagina una palla che cade
da un altezza di 10 m in assenza di attriti. Quando si
trova a meta strada, cioe dopo aver percorso 5 m, la sua
energia meccanica sara per meta potenziale gravitazio-
nale e per meta cinetica.

» Quando la palla e scesa per meta del tempo totale, la

palla avra un’energia potenziale della forza-peso mi-

nore, maggiore o uguale alla sua energia cinetica?
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EeLYNITVN A Una molla orizzontale, di costante ela-
stica 90 N/m e vincolata a un estremo, ¢ mantenuta com-
pressa di 14 cm sulla superficie di un tavolo non liscio.
L’estremo libero della molla e a contatto con un blocco di
massa 100 g. Dopo che la molla ¢ stata rilasciata, il bloc-
co raggiunge una velocita di 3,5 m/s nell'istante in cui la
molla recupera la lunghezza a riposo.

» Calcola la variazione di energia totale del sistema tra
I'istante iniziale in cui il blocco € fermo e l'istante in cui
ha raggiunto la velocita di 3,5 m/s. [-0,27 ]
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